

春节前,联华超市开进临港新片区

签约到开业只花了25天 日均服务8600户居民

本报讯(记者 张钰芸)今天上午,位于临港新片区的联华超市竹柏店开业,标志着中国(上海)自由贸易试验区临港新片区管委会与百联集团有限公司实施战略合作后的首个商业布局项目正式落地,亮相临港新片区。

2019年12月24日,上海自贸区临港新片区管委会与百联集团签署战略合作协议,双方将重点围绕临港新片区开发,在社区商业布局、商业综合体运营及商业物流等方面开展合作。

从签约到首店开业,只有短短25天,此次在临港新片区开业的联华超市竹柏店,此前就承诺在春节前亮相,旨在确保节前供应。竹柏店定位为社区生鲜门店,联华社区生鲜门店是联华超市创新升级业态之一,以“800米生活圈的一站式购物的超市场景”来服务社区。竹柏店面积304平方米,商品涵盖常温及生鲜多种品类,引入百联到家、自助收银、扫码购一系列新零售升级体验。门店服务范围从花柏路至申港大道、宜浩佳园、滴水湖馨苑等居住区,每天服务8600多户居民,预计年接待顾客10万多人次,实现为周边居民提供生活便利和高品质商业服务的初衷。

根据部署,百联集团将主动对接新片区人口导入和社区建设规划对商业配套的需求,发挥全业态、全渠道、全品类、全链路的产业优势,推进完善社区商业配套、提升存量商业能级、发展新零售等创新业务。未来3年有序推进30至50家社区型、邻里型商业网点规划落地,满足在新片区工作生活的居民对商业设施、生活配套等需求。首批将在临港新片区开出10家超市和1家社区购物中心。

少科站评选“节能小当家”小学生领到特殊“作业单” 撸起袖子干家务 参与劳动学感恩

聚焦寒假生活之3

孩子们放寒假在家,能否做些力所能及的家务事,照顾好自己,也为小家庭付出一点小心力。可不要小看琐碎的家务小事,“一屋不扫,何以扫天下”,家务活门类多,更是锻炼孩子能力,体会劳动意义的好机会。

比比谁更能干

10颗毛豆看谁剥得快!剥出来的毛豆还要包进馄饨里,完成之后毛豆壳等厨余垃圾还要找对地方扔。杨浦区少科站一片热火朝天,在“节能小当家”家务劳动争擂活动现场,来自杨浦中小学校的150余名“节能家务小达人”结伴来比赛,你剥我包,配合默契。

少科站的这项活动已经举办了十余年,初衷是发挥校外教育对青少年劳动教育的培育功能。后来加入“帮父母做家务”元素,弘扬孝敬父母的中华民族传统美德,培养学生的家庭责任感;增设“等级证书”争擂制,通过家务与节能的结合,锻炼学生的自理能力、提升节能意识、促进动作技能和认知发

展。今年又融入了“垃圾分类”挑战,考验小因在劳动中实践和检验垃圾分类的知识,养成“垃圾分类从我做起”的好习惯。

除了剥毛豆的“厨房帮手”,还有晾衣叠衬衫、铺床套被子等。“我觉得做家务很有意思。最难的是套被子,一个人塞被子进去不容易,一定要和搭档配合才行,非常考验我们的默契。”世界小学李宇鑫说。

传统项目“三表计量”更是挑战。小当家们不仅要看懂水电燃气“三表”数值,还得看懂账单完成计算。平时不关心家务事,没点积累可不行。有的轻松应对,有的连三表是哪三表都还搞不清,更别说辨别表盘数字符号的含义了。

杜绝“纸上劳动”

打扫房间、学洗袜子、尝试烧菜、钉一钉纽扣……上海市第二师范学校附属小学校不同年级的学生领到了不同难度的“家务寒假作业单”,做家务也是学校的“传统作业”。“我们鼓励孩子做力所能及的事,也鼓励在爸爸妈妈的帮助下,尝试一些有小难度的事。比如让高年级的孩子拿拿针,钉个纽扣。”校长刘峰梅说。

“能自己洗红领巾/绿领巾”、“能用劳动工具打扫家庭卫生”、“能帮助爸爸妈妈洗碗”……长宁区天山第一小学的学生在放假前领到了一份“‘小蚂蚁爱劳动’——点赞大行动”的任务单。

任务单包含了生活小达人和环保小卫士两大主题,学生根据自己的喜好,从每个主题中至少选择3项实践,完成后可以获得父母的点赞。除此之外,每个学生都要走进社区当一回垃圾分类志愿者,还要发挥想象,给垃圾分类出一个金点子,将创意与动手能力相结合,发明一些与垃圾分类有关的科创小制作、小装置等。

为了杜绝“纸上劳动”,任务单还提出了“无图无真相”的要求,用笔写下劳动体验、用照片和视频记录下真实的劳动过程。校长吕华琼说,现在的孩子一直处于被细心呵护照料的状态,寒假家务任务单不仅仅是培养学生的“生存技能”和“生活技能”,更培养孩子对父母的感恩,对社会的公德心。“孩子第一次参与家务劳动,或许做得不那么完美,但只有真正地动手做,孩子才能体会到父母日常照顾的辛苦,从而心生感恩。”

本报记者 易蓉 马丹

今年首次私车额度拍卖上午举行 本月最低成交价90500元

本报讯(记者 张钰芸)2020年首次私车额度拍卖今天上午10时30分举行,11时30分结果出炉,个人额度8612辆,参加拍卖人数131948人,中标率为6.5%。

本月私车额度拍卖的最低成交价为90500元,平均成交价格为90557元。最低成交价的截止时间是11时29分57秒,第1603位。

“冷烟花”不冷 婚庆场所禁燃

本报讯(实习生 于沛欣 记者 孙云)昨天,杨浦公安和消防部门联合开展针对婚庆场所禁燃燃放“冷烟花”的安全宣传活动。消防队员进行了“冷烟花”燃放实验,直观展示了“冷烟花”不“冷”,极有可能引燃周围易燃物,造成安全隐患。婚庆场所的负责人信服地签下承诺书,承诺不会再使用相关设备。

杨浦消防救援支队监督员杨维雯介绍说,“冷烟花”又名“冷烟火”,成分与烟花并无二致,燃烧时放射出的软混合物温度很高,相当于明火,属于上海不允许销售的烟花爆竹类型。此外,有些市民会在生日蛋糕上插“烟花棒”“仙女棒”等,这些也属于“冷烟花”,同样禁止在外环线以内区域燃放使用。

说总统“坏话” 乌总理请辞被挽留

泽连斯基:信任贡恰鲁克 再给一次机会

乌克兰总统泽连斯基17日与递交了辞呈的总理贡恰鲁克举行会谈,要求后者留任。

不愿国家出现震荡

泽连斯基表示,他考虑了贡恰鲁克的辞职请求,但是国家现在不能出现经济和政治震荡。他表示信任贡恰鲁克及其领导的政府,决定给贡恰鲁克及其领导的政府一次机会。

泽连斯基要求贡恰鲁克强化政府管理,替换不称职官员,重组部分政府机构,包括重新划分一些部委的职能。

泽连斯基同时要求贡恰鲁克就一系列重要问题作出决定,尤其是政府部门、国有企业等机构负责人的薪酬改革问题。贡恰鲁克对泽连斯基的信任表示感谢,他和他的团队已准备好执行总统下达的任务。

贡恰鲁克承诺在2月4日前准备一份政府工作报告,并提交议会。报告中将包括关于强化政府管理和重组部分机构的意见。

总统被讽不懂经济

连日来,乌克兰网络上流传着一份疑似贡恰鲁克的录音,贡恰鲁克公开说泽连斯基不懂经济。录音显示,贡恰鲁克去年12月在与财政部和国家银行官员的一次会议上说,泽连斯基对经济的理解“粗浅”,而且在这一



泽连斯基(左)与贡恰鲁克会谈

领域的学习能力有限。录音曝光后,引发各界对贡恰鲁克对泽连斯基不尊重、不信任的批评。一些反对党议员指责贡恰鲁克和内阁败坏泽连斯基的名誉、加深国内经济矛盾,要求贡恰鲁克辞职。

辩称录音经过剪辑

贡恰鲁克17日在社交媒体说,这段录音是由多个政府会议的录音片段剪辑而成,是某些利益集团制造的阴谋,“人为造成我和我

的团队不尊重总统的印象”。泽连斯基要求执法部门就录音事件进行调查并采取行动。

贡恰鲁克当天宣布,他向总统泽连斯基请求辞职。贡恰鲁克重申对泽连斯基的尊重,同时呼吁乌克兰团结一致,共同应对信息攻击和信息篡改行为。

贡恰鲁克现年36岁,法学博士,2019年5月被任命为分管经济发展的总统办公室副主任,经泽连斯基提名和议会批准,同年8月出任总理。 李东旭 安晓萌

佩洛西签署弹劾文件 为啥一次要用八支笔

新华社上午电 美国国会参议院16日收到众议院呈交的弹劾总统条款文件,上面有众议院议长、民主党人南希·佩洛西签字。签字仪式开始前,有记者拍下照片显示,共有4个托盘各摆放8支印有佩洛西名字的笔,供她签字使用。签署一份弹劾条款文件,佩洛西为什么要用那么多笔?

佩洛西在弹劾条款文件上签字时,每写一笔换一支笔。这让她费了不少时间才签完。她开玩笑说:“这样签下的名字很奇怪。”

这实际上是美国政坛的一项老传统,方便事后把这些笔作为纪念品赠人或留作历史收藏品。美国前总统罗斯福签署受关注度较高的法案时,往往会用好几支笔。美国总统特朗普就职当天签署文件时开玩笑说,笔不够用。美国前总统奥巴马用了22支笔签署《平价医疗法案》。

佩洛西用好多支笔签署弹劾条款文件也遭到批评,称她将一个原本肃穆的场合用于庆祝。佩洛西办公室说,尽管弹劾本身是“悲剧性的”,但这“无可争议具有历史性”。

美国国会参议院1998年接手前总统比尔·克林顿弹劾案时,共和党参议员也将签署相关文件的签字笔留作纪念品。不过,那批签字笔上有拼写错误,只得重新制作。

佩洛西签署弹劾文件 为啥一次要用八支笔